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MUNICIPALITÀ 8 

Chiaiano - Marianella - Piscinola - Scampia 

Il Presidente 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DELL’11 MARZO 2022 

 

 

L’anno 2022, addì 11 del mese di Marzo, convocato nei modi di legge, con notifica ai Sigg. Consiglieri 

depositata agli atti, alle ore 8:00 si è riunito il Consiglio della Municipalità 8 per la trattazione del 

seguente argomento iscritto all’ordine del giorno: 
 

1. CONSEGNA TARGA DI ENCOMIO A MISS ITALIA. 

 

Presiede il Presidente della Municipalità, Avv. Nicola Nardella. 

 

Assiste in qualità di Segretario il Direttore della Municipalità, Dott. Giuseppe Imperatore. 

 

Partecipa alla seduta Zeudi Di Palma, cittadina della Municipalità 8, eletta Miss Italia il 14 Febbraio 

2022. 

 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e invita il Segretario a procedere all’appello nominale dei presenti. 

 
ANDREOZZI LUIGI P  LOFFREDO CARMINE A 

BOTTONE SALVATORE P  MARINO MARIA ROSARIA P 

CORRADO ALESSANDRO A  MARTELLI ALESSIA P 

DE VITO AMLETO P  MINCIONE PATRIZIA P 

DI CLEMENTE VINCENZO P  MUSELLA SALVATORE P 

DI DONATO LUISA P  PASSARO SALVATORE P 

DI GIACOMO SALVATORE P  POLVERINO VINCENZO A 

DI GUIDA PASQUALE P  RANNO ROSARIO A 

DI VAIO STEFANO P  RIZZO PASQUALE A 

DISTINTO ANNA A  RUGGIERO FRANCESCO P 

ESPOSITO GIUSEPPE P  RUSCIANO GERARDO A 

ESPOSITO SALVATORE P  RUSCIANO ROSA P 

FRANCO GIAN LUCA A  SALZANO RAFFAELE P 

FRONCILLO RITA P  SCHIANO TOMMASO P 

GRASSO ANTONIO A  SCHIATTARELLA MAURO A 

Nota bene: per gli assenti viene apposto a fianco dei nominativi il timbro “ASSENTE”, per i presenti viene apposto a fianco dei 
nominativi il timbro “PRESENTE” 

 

Presidente: presenti n. 20 Consiglieri, la seduta è valida. 

 

Nomina scrutatori: Andreozzi, Bottone, Marino. 

 

Il Presidente dà per letto e approvato il verbale della seduta consiliare del 3 Marzo u.s.  

 

9:20 / Il Presidente prende la parola affermando che la vittoria di Zeudi Di Palma a Miss Italia 

rappresenta un’affermazione collettiva del territorio. Se l’incontrovertibile dato della bellezza di Zeudi ė 

sotto gli occhi di tutti, ella ha nel contempo dimostrato ben altre qualità in termini di maturità. Dal 
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confronto in questi giorni con i mezzi di comunicazione, si evince il ritratto di una ragazza estremamente 

intelligente e comunicatrice di principi di solidarietà.  

Si parla spesso di riscatto del nostro territorio, ma tale espressione viene utilizzata in modo improprio, in 

quanto non siamo di fronte a un peccato originale da cui riscattarsi. I cittadini di questo territorio hanno 

molto da insegnare all’intera nazione: si tratta di persone perbene, dedite al lavoro, alla legalità e alla 

solidarietà e alle quali spesso non sono concessi riconoscimenti di merito; si tende a ignorarli poiché 

appartenenti a un territorio difficile, mal descritto e male interpretato dall’opinione nazionale.  

Zeudi è la ragazza che meglio esprime la positività del territorio; frequenta l’università e opera in progetti 

di solidarietà, intesa come unica arma contro alla disgregazione sociale. Gli stessi cittadini hanno 

dimostrato un forte senso di solidarietà e umanità in questo periodo di pandemia; solidarietà portata avanti 

sotto forma di aiuti materiali e morali a titolo personale o tramite associazioni territoriali.  

La premiazione di Zeudi in Consiglio Municipale in forma solenne ha lo scopo di premiare la bellezza, 

l’intelligenza, la cultura e la solidarietà, e allo stesso tempo di lanciare un messaggio di pace contro la 

guerra.  

 

9:24 / Il Consigliere Ruggiero afferma che la presenza di Miss Italia in Aula ė un evento importante per il 

territorio. Zeudi è una ragazza semplice, umile, intelligente, che coltiva i valori della solidarietà. Tale 

solidarietà deve essere trasmessa come monito ai potenti del mondo affinché si adoperino per far cessare 

la guerra in Ucraina.  

Ruggiero chiede a Zeudi di restare umile e semplice e le porge i migliori auguri per il futuro.  

 

9:25 / Entra il Consigliere Franco Gian Luca. 

 

9:26 / Il Consigliere Di Clemente si dichiara orgoglioso di Zeudi, icona del territorio, e in suo onore legge 

una poesia di Cesare Pavese: “Ti ho sempre soltanto veduta”.  

 

9:28 / Il Consigliere Di Vaio afferma che i cittadini del territorio hanno sempre seguito Zeudi durante la 

sua crescita artistica e di impegno nel sociale, a partire da quando si esibiva come presentatrice nelle 

manifestazioni culturali locali fino ad arrivare alla vittoria a Miss Italia. Zeudi è la persona più adatta a 

portare un messaggio di pace, in quanto la sua vita è stata caratterizzata da tanti sacrifici e poca 

tranquillità.  

Chiede al Presidente di intervenire presso il Sindaco affinché sia organizzato un evento pubblico in onore 

di Zeudi in una location suggestiva di Napoli.  

 

9:30 / Entra il Consigliere Ranno. 

 

9:32 / La Consigliera Rosa Rusciano dedica a Zeudi un riflessione del filosofo Roger Scruton: «La 

bellezza può consolare o turbare; può essere sacra o profana; può essere divertente, stimolante, ispiratrice, 

raggelante. Può influenzarci in infiniti modi, ma mai viene considerata con indifferenza: la bellezza esige 

di essere notata».  

Rusciano ringrazia Zeudi per l’immagine che offre del genere femminile, fuori dagli stereotipi limitati 

alla bellezza estetica.  

Sottolinea l’importanza della storia personale e familiare di Zeudi, i sacrifici, la caparbietà e la grinta 

della madre. 

Conclude dichiarandosi orgogliosa di Zeudi. 

 

9:35 / Il Consigliere De Vito porge i suoi auguri a Miss Italia e la ringrazia della sua presenza odierna, che 

capita a pochi giorni dalla Festa della Donna, che Zeudi rappresenta al meglio nella sua emancipazione e 

concretezza.  

Zeudi, sottolinea, è l’immagine del riscatto della periferia, non solo per la sua bellezza ma anche per il 

suo impegno nel sociale.  

De Vito si unisce al messaggio di pace che il Consiglio Municipale odierno vuole trasmettere, in linea con 

gli appelli lanciati dal Papa negli ultimi giorni. 
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9:37 / Il Consigliere comunale Rosario Palumbo interviene salutando i presenti e congratulandosi con 

Miss Italia per il traguardo raggiunto e il lustro portato alla Municipalità.  

Pone poi l’accento sul grande senso di responsabilità e solidarietà che le associazioni del territorio hanno 

mostrato sia durante il periodo della pandemia sia in relazione agli aiuti forniti ai rifugiati della guerra in 

Ucraina. 

 

9:39 / Il Consigliere Passaro dichiara che era doveroso da parte del Consiglio un ringraziamento 

all’impegno che sia Miss Italia che la sua famiglia hanno dimostrato nel raggiungimento di un obiettivo 

tanto sperato, che ha dato lustro all’intera collettività locale. 

 

9:41 / Zeudi Di Palma interviene ringraziando il Presidente e i Consiglieri per le belle parole rivolte a lei e 

alla sua famiglia. La periferia di Scampia rappresenta un contesto particolarmente difficile, che viene 

ampliato e distorto dai riflettori nazionali. Afferma che il suo successo deve rappresentare un simbolo da 

seguire per i ragazzi del territorio e lancia un messaggio di impegno alla solidarietà. È necessario che ci si 

arricchisca di cultura, di amore e di pace. Tale messaggio è importante che parta da una micro realtà quale 

il nostro territorio per poi diffondersi a livello nazionale.  

La guerra in Ucraina è la testimonianza che si stanno ripercorrendo errori del passato. Lo studio della 

storia è indispensabile affinché tali errori non si reiterino.  

È necessario che il territorio si proietti nel futuro attraverso una riqualificazione sociale e culturale volta a 

garantire un futuro migliore soprattutto ai ragazzi. 

 

Il Presidente consegna a Zeudi Di Pama una targa di encomio, e i Consiglieri Di Clemente e Ruggiero 

donano un omaggio floreale da parte del Consiglio. 

 

Alle ore 10:15 il Presidente dichiara conclusa la seduta.  

 

Del che è verbale. 

 

 

 Il Segretario                                                         Il Presidente 

 Dott. Giuseppe Imperatore                                     Avv. Nicola Nardella   

  


